3 PO3PAXYHOK EHEPIOCWJIOBUX [ITAPAMETPIB IIPA
IMPOKATYBAHHI LITABU
(BaBpanns Ne 3)

3.1 TeopeTu4yHMi BCTYII

BunepemxenHs B po3paxyHKax MPOIECY NMPOKATKHA BU3HAYAIOTH MO (GOpMyIIi
Exkenynna [1]

Spy = Y; (2—1— 1) 3.1)

1e Y - HeUTpanbHuil KyT (quB. puc. 1.4), rpaz.;
Dy — niametp BankiB, MM.

JIisi 3HaXO/KEHHS HEUTPAIBbHOTO KyTa MOXKHA CKOpUCTATHUCA (HOPMYJIIOI0
Exkenynna — I1aBnosa [1]

o a
=t (1)
7€ U - KyT TePTs, Tpaj., SKUi BU3HAYAETHCS 3 GOPMYITH
U = arctan f (3.3)

ne f — KoedilieHT TepTs.
Koediuient Tepts pozpaxoByeThes 3a popmynoro baxtunosa—IlITeprosa [4, 6]
f= ki ky ks;-(1,05-0,0005"T,,) (3.4)

ne Kk, - xoedimienr, mo BpaxoBye MaTepian BaJKiB;
k, - xoedimienT, 1mo BpaxoBy€ BILIMB MBUIKOCTI MPOKATKH;
ks - xoedinienr, mo xapakrepusye MapKy cTai;
T, - TemmepaTypa Metainy B gaHomy mpoxoi, °C.

SIKIIO MpoKaTKa 3AiMCHIOETLCA Ha CTANEBHMX Balkax, To koedimient ki = 1,

KO HA YaBYHHUX Bankax - k; = 0,8.
KoedimienT, mo BpaxoBye BIUIMB IMIBHJIKOCTI MPOKATKU 3HAXOAMUTHCS 10

dbopmyi
ky, = 1,67 -97%%° — 0,4 (3.5)

[Ipy IUBMAKOCTSX NPOKATKM MeHI Hik 2 Mm/c xoediuienr Kk, = 1; npu

IIBMAKOCTSX O Hik 20 M/c koediuient k, = 0,4.
KoedimienT, 1o xapakrepusye MapKy cTari

ks = 0,97926 + [C] - (0,0031 - [Ni] + 0,00175 - [W]) + 0,02457 - [Mn] +
+0,02144 - [Cr] + 0,001 - [Mo] (3.6)

ne [...] - BMicT maHOrO eneMeHTy B cTajli y BiCOTKax.

Jlns ByrieneBux craneii koedinienr ks nopisrioe 1.
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Jlo eHeprocuigoBUX IMapaMeTpiB TPOKATKA BIMHOCATHCS CHUJIA, MOMEHT,
MOTYKHICTh 1 po0O0Ta MPOKATKHU.

[IpaBunbHE BH3HAYCHHS CHJIM TPOKATKHM HEOOXigHE JUIA TMPOBEACHHS
PO3paxyHKIB yCTaTKyBaHHS poO0YOi JIiHIT cTaHA HAa MILHICTH 1 BUOOPY ONTHMAaIbHOIO
TEXHOJIOTIYHOTO PEXUMY Tapsdoi abo X0oJoaHOI MpokaTku. Culy MpOKaTKH MOKHA
BU3HAYMTH BUMIPIOBAHHSM 32 JIOMIOMOTOI0 MpHJIaiiB 200 1mo popmyi

P = Pcep E (3.7)

ne P - cuna npokatku B manomy mnpoxoxi, MH;
Pcep - CEPEIIHIN THCK METAIly Ha BaJIKH B ocepeky aepopmysants, MIla;
F, - ropu3oHTaNbHAa MPOEKIIsl MOBEPXHI KOHTAaKTy METaly 3 BaJlkaMu
(KOHTAKTHA IIJIOILA), M>.

[Ipu mpokaryBaHHI Ta0 MPSMOKYTHOTO NMEPETUHY B HMIIHAPOBHUX BaJIKax
BU3HAYEHHSI KOHTAKTHOI IUIONII HE MpPEACTaBls€ yTPYIHECHb. B 1bOMy BUMAAKY
dbopma moBepxHI KOHTAKTy B IUIAHI MOXe OyTH MPUHHATA 3a Tpalelilo 3 OCHOBAMHU

bo i b; i Bucororo 1. OTxke, mIoIa KOHTAKTHOI TOBEPXHI BU3HAYAECTLCA 110 (HopMyIIi
ae bcep - cepeiHs IMpYHA Tabu B ocepeky nedopMyBaHHS, MM.

[Ipu mpokaTtyBaHHI y BaJlkaX MeTajl CTBOPIOE BHYTPIMIHIA omip medopmarrii.
HampyxeHHsi, ske€ BHUHUKA€ MK METAJIOM 1 BajKOM, TOBHHHO IOJOJATH IIeH
BHYTPILIHIA OMip METaIy 1 3MyCHUTH METaJl 3MIHMTH CBOKO ¢opmy. Cuna B 30H1
KOHTAKTy MeTajdy 3 BaJlkaMHd, BIJIHECEHA JO OJMHHUII TUIOU[l TOBEPXHI IHOrO
KOHTAKTy, HA3MBAEThCS CEPEAHIM HOPMAJIbHUM KOHTAKTHUM HAIPYKCHHIM, SKE
MOe OyTH BU3HAUYECHE 10 (opMyJTi

Peep = 1,151, - 0 (3.9)
e N, — KOoe(]illeHT, 1110 BPaXxOBY€ BIUIMB HANPYXXEHOIO CTaHA B OCEPEAKY

nehopMyBaHHS;
O — omip MeTaly miacTuyHii aepopmanii, MIla.

Omip metany aedopmariii MoxHa 3HaNTH 1O Popmyi [5]
o, =k 0y-&%-(10-¢)? - (T,,/1000)¢ (3.10)

ne k,a,b,c - xoedinieHTH 119 KOHKPETHOI MapKM CTall, Ki BU3HAYarOThCS
1o Taosmm 2.2 3aBaadas Ne 2.

0o - OazoBuil omip Metany jAedopmarii, SKHUH OTPUMAHO METOIOM
PO3TSrHEHHs IpH cranxapTHux ymosax: € = 10%; & = 1c™1; T = 1000°C;

T, — Temmneparypa MeTajia Ipu BXoJe B KJIeTh (cM. popmyiy 2.5);

¢ - mBuakicts nepopmarii, ¢!, sxa BusHauaeTses no Gopmyii

£=10, /1, 3.11)
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MoMeHT npoKaTKu, TOOTO MOMEHT, 110 KPYTUTb, SIKMM HEOOX1JIHO MPUKIACTH
710 BaikiB, mo0 3abe3nmednTd ix oOepTaHHS B MPOIECI MPOKATKH, 3a3BUYAM
BU3HAYAIOTh, BUXO/ISIYM 3 CUJIU TTPOKATKH MO PopMyJii

My, =2-P-9-1, (3.12)

ne My, — moment npokatku, MH-wm;
Y — KoedilieHT, MO TOKa3ye SIKy YacTUHY BiJ JOBXHHU OCEPEIKY
nedhopMyBaHHS CKIIQJa€ TJIede PIBHOMIIOYOI CHIIM, SIKUA BU3HAYAETHCS MO QopMmyi
bposmana

PY=05—-01"-¢ (3.13)

S0 BijoMa BEIMYMHA MOMEHTIB, IO KPYTATh, TO BU3HAUYCHHS MOTYKHOCTI 1
poOOTH TMPOKATKM HE TMpEeACTaBiisie  yTpyAHEHb. [lOTYXHICTH  NPOKATKHU
po3paxoBy€eThes 1Mo hopmyi [3]

Npp = My, - 95/R, (3.14)
jie Ny, — IOTYXKHICTh POKaTku, MBT.

KomoBa mBuaKICTh 0OepTaHHS BaJIKIB 3HaX0AuThCs o Gopmyri (1.27)

9 =9,/ + Sp1) (3.15)
PoGoTa mpokaTku po3paxoByeThes 1o popmyi [3]
Myl
= — =2 (3.16)

TP ™ (14Sp1) Ry

e Ay, — pobota npokarku, MJ[x.

3.2 3aBaaHH HAa BHMKOHAHHS PO3PaXyHKY €HEProCHJOBHMX NapaMeTpiB
NPOKATKH

Jlns BUKOHAHHS 3aBJaHHS CTYJICHTAM YKa3yIOThCSA BHUXITHI JaHl, SKI €
00O0B'A3KOBUMH 1 HE MOXYTh OyTH 3MIHEHI B TIPOIECI PO3PAXYHKY.

Sx mpuknaa HWKYE NPUBEACHUNM PO3PaXyHOK EHEProCHIIOBHX ITapaMeTpPiB
MPOKATKHU 3arOTOBKH 13 cTaji 3cn TOBIKMHOW hg = 180 MM, mmupunoro bo = 500 mm 1
noBxkuHOI0 lg = 5000 MM B peBepCHBHIM KIIiTi 3a 7 MPOXOJIB 3 OOTHCHCHHSMH B
KO)KHOMY Ipoxoi BiamoBigHo Ahi...Ah; =45, 40, 25, 20, 15, 10, 5 mm. Tlpu oMy
PO3MIMPEHHS] B KOXKHOMY TIpoxoi ckmano Ab; ... Ab; =15, 14, 12, 12, 11, 9, 7 mm
BinoBiAHO. [IpokaTka 3A1HCHIOETHCS Ha CTaJIeBUX Bajkax giametpoM D = 930 MM 31
mBUAKOCTSIMU ¥ ...U7, =2.3; 2,4; 2,5; 2,7, 2,9; 3,0; 3,2 M/c BIANOBIIHO TIO
npoxoiax. Temrmeparypa MeTany o mpoxojax ckimaiga lexi...lTex7 = 1272, 1266,
1256, 1242, 1220, 1185, 1136 °C. KoedimieHT, 1110 BpaxoBye BIUIUB HAMPYKEHOTO
craHa B ocepenky achopmyBaHHs (y ¢popmyii 3.9) Ha cepeiHe HOpMAIbHE KOHTAKTHE
HaIpy>XeHHsI B KOKHOMY Tipoxoxi ckias 1,185; 1,189; 1,209; 1,268; 1,328; 1,379;
1,357.

B pesynbTaTi po3paxyHKy MOBUHHI OyTH BU3HAUCHI:
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- CWJIa IPOKATKU B KOXKHOMY MPOXO/Ii;

- MOMEHT NPOKATKHU B KOXXHOMY IIPOXO/I;

- MOTYHICTb MPOKATKU B KO)KHOMY MPOXO/Ii;
- po0oTa MPOKATKU B KOKHOMY MPOXO/II.

3.3 lIpukiax BU3HAYEHHSI CHEPrOCHJIOBHX MApaMETPiB IPOKATKHU

[TpoBeneMo po3paxyHOK CHEPrOCHJIOBHUX IapaMETPiB MPOKATKH JJIS TEPIIOTO
npoxoy. Jis 2 - 6 mpoXoiB po3paxyHOK BUKOHYETHCS aHAJIOTIYHO.
Paniyc BankiB KiiTi
R, =930/2 = 465 mm.

Po3paxoByeMo m0BXHHY ocepeaky AehOpMyBaHHS B MEPIIOMY ITPOXOAl
(popmyna 1.18)

i = /Rs - ARy = V465 - 45 = 144,7 mMm.
KonrakTHa miomia B epiiomy npoxoi mo gopmyi (3.8)
F =0,5-(500 + 515) - 144,66 = 73412 mm2.
HIBuakicTe Aedopmariii B nepuiomy npoxoai no ¢opmyii (3.11)
&1 =01 en/lyy =23:0,25/144,66-1073 = 3,97 ¢ 1.

Jns cram 3cn koedinienTn AHnperoka — TroneHeBa nopiBHIOIOTE: k = 0,96; 6o
= 90,7 Mlla; a = 0,124; b = 0,167; ¢ = -2,54. Tomy omnip Merany aechopmarllii B
nepuIoMy mpoxoAai ctaHoBUTH (popmyna 3.10)

Os1 = K- Op - Szla ) (10 ) ghl)b ) (TBX1/1000)C,
6. = 0,96+ 90,7 - 3,97%12% . (10 - 0,25)%167 - (1272/1000)~25* = 65,3 MIla.

Koedimientn piBasans (3.10) ayis pi3HUX MapoK CTaii MpUBEIAEHI B TaOIHIN
2.2 3aBnaHHs Ne 2.
OTxe, Tenep MOXXHA 3HAWTH CEPEIHE HOpPMajbHE KOHTAKTHE HAIMPYKCHHS

(popmyna 3.9)
Peepr = 1,15 n4q 051 = 1,15+ 1,185 - 65,3 = 89,06 MIla.
Cuiia npokatku B nepiiomMy mpoxozi (dhopmyna 3.7)
P; = Peep1 * Fx1 = 89,06 - 73412 -107° = 6,538 MH.
Jlst mepioro npoxoay koediuieHT (popmyna 3.13)
Y;=05-01-¢,=05-0,1-0,25=0,475.

Toi MOMEHT IPOKAaTKU B IEPIIOMY MPOX0/Ii ckiazne (popmyna 3.12)
Mpp1r =2-Py ;-1 =2-6,538-0,475-144,7 - 1073 = 0,90 MH - m.

Buznaunmo koedimient tepts f. OCKUIBKM B HAIIOMY BHIMAAKy IPOKAaTKa
31MCHIOETHCS HA CTAJIEeBUX BaJIKax, TO koedimieHT k; = 1.
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Koediuient k, mns nepioro npoxoy aopiBHioe (hpopmyina 3.5)
ky =1,67-9;%%° - 0,4 = 1,672,379 — 0,4 = 0,956.

Jlns ByriienieBoi ctaii (mapka 3ci) KoeiieHT k3 MOKHA NPUNHATH PIBHUM 1.
Takum yrHOM, KOE(DIIIEHT TEPTS B IepuIoMy npoxoi ckiazae (bopmyina 3.4)

f1 - kl ) k2 ) k3 ) (1,05 - 0,0005 b TBXl)'
fi=1-0956-1-(1,05-0,0005-1272) = 0,40.
Kyt Tepts nopiBHioe (hopmyna 3.3)
{, = arctan f; = arctan 0,40 = 21, 6°.
Kyt 3axBary cknaze (popmyna 1.20)

- (1 Ahl) = (1 45 ) = 17,99
0(1 = arccos DB = arccos 930 = , .

Helitpanbauii kyT cknane (popmyna 3.2)

o <1 aq )_ 17,9 (1 17,9 )_5 20
n=75 2 u) 2 2-216) %

Toni BumnepemxkeHnns Oyne nopiBHioBatH (dopmyna 3.1, kyT y Oeperhcs B
pasiaHax):

o’ (DB )_ 5,2%/57,3%? <930

== . (=2- —1)-100 = 2,5 %.
Sh1 h, 2 135 ) =%

2
Oxpy»kHa mBUIKICTH 00epTaHHi BaskiB (popmyna 3.15)
9 2,3
148, 1+0,025

U1 = 2,24 m/c.

[ToTyxHICTh MPOKATKHU B TiepuioMy npoxoai (hopmymna 3.14)
N = Mip1 951 0,90-2,24
LT R, 465-1073

Poboty mpokatku po3paxoByemMo o ¢popmyi (3.16)

= 4,34 MBT.

M, L 0,90 -6472-1073
A = P -
"1 (1 4+8,,) R, (1+0,025)-465-10-3

= 12,21 M/Ix.

Jlyia pemitu mMpoXoAiB B KIIITI BC1 €HEProCHIIOBI MapaMeTpH pPO3pPaxOBYIOThHCS
aHayioriuyHo. Pe3ynpTaT po3paxyHKy 3BOASTHCS a0 Tabmuill 3.1. 1 OyayroThes rpadiku

saeskHocred P, My, Ny, A Bilt HoMepa npoxony (puc. 3.1).

np np-
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Tadoauusa 3.1 - Pe3ynbratu po3paxyHKy €HEprocHIOBUX MMapaMeTpiB IPU
PEBEPCUBHOMY MPOKATYBaHHI MITA0U IO MPOXOAaM

Howmep Cuna MomeHT [ToTyxHIiCTh PoGota
pOXoy npoxatku P, | mpokatku Mup, | npokarku Npp, | mpokarku Anpp,
MH MH-m MBT M/]x
1 6,538 0,899 4,338 12,206
2 6,844 0,878 4,379 16,338
3 5,735 0,586 3,031 14,405
4 5,938 0,540 2,989 18,015
5 5,992 0,470 2,770 21,774
6 5,645 0,363 2,202 23,059
7 4,213 0,195 1,283 15,556
.-// -___'\
\//-——"\_\\‘\\ \\
B E” 0.5 H_\
475 \ 0.25 \\
23 .
0 4 8 i ‘I:I z NEP:GW & ]
a 6
N s /ﬂ’" \
Nj' \ 3 173 \\
\'\ 1375 /\/
\ /
L] 3 m;m a g L] 2 4 & ]
B r

Pucynoxk 3.1 — 3anesxHocTi cuin pokaTku P (a), MomeHTy mpokatkd My
(6), moTysxHocTi pokatku Npp (B) i po6otu npokaTku Anp (T) Bij HOMeEpa poxo ity

BapianTn BUXiIHMX NMaHUX JJI1 BHKOHaHHS 3aBAaHHSA Ne 3 HaBelcHI B
tabmuax 1.2,2.2,2.3 u 3.2.
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3.4 BapianTu iHAuBinyaabHUX 3aBIaHb Ne 3

Tadmus 3.2 — Bapiantu 3aBiaHb U1 pO3paxyHKy €HEProCHIOBUX MAPAMETPIB IPY PEBEPCUBHOMY IPOKATYBaHHI IITA0H MO POXO0/iaM

No
B apiaHTy TBXl TBXZ TBX3 TBX4— TBX5 TBX6 TBX7 Ng1 Ngo Ng3 Ngy Ngs Nge Ng7

1244 | 1239 | 1232 | 1223 |1211 |1195 |1177 | 1,222 | 1,179 | 1,182 | 1,203 | 1,177 | 1,209 | 1,171

1260 | 1254 | 1247 | 1237 | 1225 | 1209 | 1190 | 1,293 | 1,220 | 1,175 | 1,181 | 1,197 | 1,198 | 1,176

1251 | 1246 | 1240 | 1232 | 1220 |1204 |1184 | 1,251 | 1,188 | 1,180 | 1,213 | 1,214 | 1,214 | 1,262

1234 | 1227 | 1218 | 1207 |1192 | 1175 | 1152 | 1,230 {1,189 | 1,175 | 1,191 | 1,192 | 1,234 | 1,301

1232 | 1228 | 1223 | 1216 |1205 |1189 |1170 | 1,237 |1,208 | 1,177 | 1,198 |1,219 |1,224 | 1,186

1236 | 1231 | 1224 |1214 |1201 | 1183 |1162 | 1,221 {1,193 |1,172 |1,205 |1,206 | 1,207 | 1,253

1240 | 1232 | 1223 |1211 |1197 |1180 |1162 | 1,172 {1,180 | 1,201 |1,173 |1,201 | 1,242 | 1,201

1221 | 1217 | 1212 | 1205 |1194 | 1180 |1l61 | 1,272 |1,218 | 1,182 |1,169 |1,213 |1,192 | 1,234

1259 | 1253 | 1246 | 1238 | 1228 | 1216 |1202 | 1,247 |1,210 | 1,246 | 1,195 | 1,182 | 1,177 | 1,219

1183 | 1179 | 1172 | 1163 | 1151 |1136 |1119 | 1,229 |1,186 | 1,162 | 1,186 |1,203 | 1,203 | 1,167

1164 | 1161 |1156 |1148 |1138 |1124 |1108 | 1,241 | 1,184 |1,180 | 1,201 | 1,199 | 1,196 | 1,236

1171 | 1164 |1156 |1146 |1133 |1116 |1095 | 1,168 | 1,187 |1,216 | 1,253 | 1,258 | 1,323 | 1,281

1229 | 1226 | 1221 |1215 |1206 |1195 |1180 | 1,304 |1,284 | 1,208 | 1,202 | 1,186 | 1,175 | 1,192

1189 | 1182 |1174 |1164 |1153 |1139 |1125 | 1,216 |1,207 |1,178 |1,201 | 1,175 | 1,223 | 1,193

1237 | 1231 | 1224 | 1215 |1205 |1193 |1178 | 1,289 | 1,268 | 1,208 | 1,195 | 1,184 | 1,181 | 1,208

1266 | 1261 | 1255 | 1247 |1238 |1226 |1213 | 1,257 | 1,247 | 1,249 | 1,242 | 1,186 | 1,198 | 1,176

1217 | 1209 | 1200 |1187 |1170 |1149 |1123 | 1,241 |1,169 | 1,186 | 1,207 | 1,211 | 1,264 | 1,229

1249 | 1245 | 1239 | 1232 | 1224 |1214 |1202 | 1,279 | 1,246 | 1,236 | 1,219 | 1,212 | 1,171 | 1,171

bt |t | | | | | | | |
Ololalaln|prlw||—|alC|® AN RN

1189 | 1184 | 1178 | 1171 |1162 | 1151 |1136 | 1,320 |1,249 | 1,253 |1,192 | 1,192 | 1,167 | 1,198

\®]
-

1242 | 1237 | 1232 | 1226 |1217 |1206 |1194 | 1,279 | 1,266 | 1,197 | 1,196 | 1,187 | 1,186 | 1,181
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